

重庆首座!

今日关注

秀山巨丰堰入选世界灌溉工程遗产名录

北京时间9月3日上午,在澳大利亚悉尼召开的国际灌溉委员会第75届执行理事会上,2024年(第十一批)世界灌溉工程遗产名录公布,我国新疆吐鲁番坎儿井、徽州塌坝—婺源石塘(联合申报)、陕西汉阴凤堰梯田、重庆秀山巨丰堰等4个工程成功入选,至此,中国的世界灌溉工程遗产总数已达38项。其中,秀山巨丰堰是我市首座世界灌溉工程遗产。

秀山巨丰堰始建于清乾隆三十二年(1767),至今已灌溉257年,为清朝“改土归流”后应需而建,巨丰堰是集防洪、灌溉、排沙等功能于一身的枢纽工程,其布局合理、结构科学,是丘陵山区引水灌溉枢纽的典范。特别是巨丰堰的“立体化”灌溉工程体系是适应丘陵山区灌溉需求的典型工程规划,体现了秀山古代人民治水用水的智慧结晶,其渡槽工程三拱桥是目前中国现存年代最早、规模最大、仍在使用的砌石渡槽,渠—渠—河三层立交形成了高水高灌、低水低灌的特色灌溉模式。

据新重庆—重庆日报



本地

国内首个由地方政府组建的空天信息产业专家委员会在渝成立

9月3日,空天信息产业国际生态大会在重庆举行。大会期间,重庆市空天信息产业专家委员会成立。

作为国内首个由地方政府牵头组建的空天信息产业专家委员会,将进一步发挥专家人才优势,助力重庆建设全国北斗规模应用先行区、空天信息产业高质量发展示范区、国家时空信息服务核心枢纽。

专家委员会首批委员由22位空天信息领域的科学家、企业家、投资专家组成。

据华龙网

9月3日10时启动全市抗旱Ⅳ级应急响应

据华龙网

超过18岁也能继续治疗

重医附属儿童医院对部分疾病提供延续诊疗

重医附属儿童医院目前可收治的超过18周岁(原则上不超过35周岁)病种包括:儿童白血病和实体肿瘤疾病;先天性结构异常;先天性遗传性疾病和罕见病;儿童大器官移植;儿童难治性癫痫;可疑出生缺陷的胎儿咨询服务(孕母)。

提醒:

- 1.线上申请流程请关注“重医儿童医院”微信公众号了解。
- 2.线下申请可前往该院病员服务中心进行咨询办理。
- 3.超过18岁的患者只能在申请审核通过的专业挂号就诊,若需多个专业就诊,需向各专业提出申请。

据上游新闻

中秋出游预订开始 重庆居全国热门目的地前十

近日,中秋假期前夜(9月14日)的火车票开售。在旅游平台上,今年中秋机票、酒店价格回落至淡季水平。热门目的地前十为北京、苏州、上海、深圳、成都、青岛、重庆、南京、长沙、杭州。

据介绍,由于假期较短,中秋旅客倾向在假期前夜出行,从去哪儿火车票预约情况来看,9月14日15时-22时,9月15日7时-11时是热门出行时段;出游以短途游为主,车程在2小时内的线路更火爆。

据上游新闻

秀山县妙泉镇党委委员、武装部长、副镇长谢正兵涉嫌严重违法接受审查调查

据秀山土家族苗族自治县纪委监委消息:秀山县妙泉镇党委委员、武装部长、副镇长谢正兵涉嫌严重违法,目前正接受县纪委监委纪律审查和监察调查。

热浪持续 注意防暑降温

3日夜间到4日白天:中心城区晴间多云,31℃~42℃。

4日夜间到5日白天:中心城区晴间多云,32℃~41℃。

5日夜间到6日白天:中心城区晴间多云,31℃~40℃。

据@重庆天气

青岛警方通报“路虎女司机逆行打人”事件:被处行政拘留10日,罚款1000元

据人民日报客户端

中国男足抵达东京,世预赛18强赛首轮将于5日客战日本

据@央视网体育

今日热评

市监局工作人员午休超时 服务时间岂能“躺平”?

此前媒体报道,一位网友反映,8月30日下午,他来到辽宁营口市鲅鱼圈区市场监督管理局,了解自己此前举报的一个问题的调查处理进展情况。让他惊讶的是,当天下午1点多,他看到仍有多位工作人员在办公楼的一个屋里睡觉。

公开信息显示,该局下午的办公时间为13:00至17:00。到了服务群众的时间,工作人员还“平躺”着,确实让人惊讶。

上班时间去,工作人员还“平躺”着,让人联想到社会上谈及的“躺平式”干部、“侧卧式”干部。他们的共同点就是,服务意识缺失,存在“庸懒散软”的工作作风,离群众的期望有着不小的距离。

政府部门工作人员午休超时,至少说明有关部门内设的纪委监委还有积极作为的空间。要杜绝工作人员“平躺”超时,首先要强化对工作人员的日常监督,多些巡察和暗访,强化纪律约束。在必要时公开通报批评,红红脸,出出汗,形成震慑,让人“不敢躺”。

政府部门工作人员午休超时,说明更要强化绩效考核机制,工作人员不能干好干坏一个样,干与不干一个样。就是说,在评价和激励上不能当“好好先生”吃大锅饭,搞平均主义。应该严明纪律,让肯干事、能干事的人上,躺下就会掉队,躺下就有可能被“出清”,让人“不能躺”。

政府部门工作人员午休超时,说明要加强党纪学习教育,让服务群众的意识入脑入心,急群众之所急,想群众之所想,在内心深处有干事业的热情,让他们躺不住也躺不下,不想躺。

领导干部作风建设不是小事,关乎党的形象、政府威信、事业成败。尤其值得警惕的是,如果不坚决纠正不良的工作风气,不拿“平躺”超时开刀,“躺平”的思想就会蔓延开来,“平躺”最后会发展成“躺平”。

据楚天都市报

课桌椅变“躺睡神器” 让孩子睡个安心午觉

9月1日,全国中小学陆续迎来2024年秋季新学期,多地学校也启用了“可躺式”课桌椅,让学生午休更舒心。“可躺式”课桌椅进学校,为孩子们舒适校园午休提供了又一路径选择,这类探索和尝试,无疑值得鼓励和提倡。

午睡对中小学生健康成长的意义不言而喻。近年来,学生由于课业压力,高比例都缺觉,而他们正处于生长发育关键期。午休是他们精力“重启”、调节情绪、释放压力的一味“良药”。研究发现,与没有午睡习惯的人相比,规律午睡的人,下午学习思维更敏捷。

但是,让学生“躺睡”并非易事。首先,不是所有的学校都有空闲的教室、体育馆、阅览室等供学生午休协调使用,场地不足,空间有限,成为普遍问题。

再者,资金也是一道“拦路虎”。很多可以躺着午休的设备价格从五六百元至三四千元不等,一套品质过关的桌椅可能要到2000元,这对学校而言是一笔不小的开支。

目前看,“可躺式”课桌椅不需要折腾场地,在教室一拉开就能睡,相对于沙发床、帐篷、地垫等,其在空间利用率和效率上更高,一定程度上解决了推广校园午休所遭遇的“条件不足”的阻碍。

而在资金层面,显然难凭学校一己之力置办更新午休设备。眼下,各地都在落地设备更新和消费品以旧换新举措,有条件的地方不妨将中小学生午休设备的采购纳入其中。

由“午休躺睡”到“躺睡经济”,对政府而言,这既是民生工程,也是激发经济活力的手段。

同时,针对类似“可躺式”课桌椅单品价格过高的问题,或可考虑借鉴药品集采制度,在更高层面,建立统一的中小学生午睡设备集采制度,进行招投标,实现以量换价。

也需明确的是,这类设备的应用只是实现午休躺睡的路径之一,不必将此奉为圭臬。但作为一种适用性较普遍的午休方式,我们也乐见其得到更大范围推广应用,从而积累出更经济实惠的落地办法,让更多中小学生在午休睡得更香甜。

据新京报



国内

山东泰安东平发生交通事故 已造成11人死亡

9月3日,山东省东平县发生一起道路交通事故。一公交公司接送学生的车辆在至东平县须昌路丁字路口时,失控造成路边家长和学童24人受伤。东平县立即开展人员救治和现场处置。截至目前,共造成11人死亡(其中家长6人、学生5人),1人危重、12人生命体征平稳。肇事驾驶员已被公安机关控制,事故原因正在调查中。

据央视新闻